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Obec Písek zve všechny děti na tradičního

M I K U L Á Š E
který se bude konat v neděli  4.12.2011

od 16,00hodin v areálu evangelického kostela v Písku

Program:
- Příchod Mikuláše a rozsvícení vánočních stromků
- Vystoupení dětí z MŠ a ZŠ
- Nadělování mikulášských balíčků
- Losování tomboly
- Ohňostroj
-

Upozornění:  Děti  navštěvující  ZŠ a MŠ  Písek obdrží  Mikulášský 
slosovatelný lístek přímo v MŠ  nebo ZŠ,  ostatní děti  si můžou 
vyzvednout tento lístek  přímo na akci .      

Nárok na balíček mají všechny děti naší obce do 15let.  
       

 Zastupitelstvo obce



Písečtí důchodci založili klub seniorů

Dne 15. listopadu 2011 informoval časopis Horizont v článku s názvem 
„V Písku vznikl klub seniorů, účast byla nečekaná“ o založení klubu důchodců 
v obci.  Z jeho řádků vybíráme následující.  „Senioři  si  zvolili  výbor a dále se 
domlouvali  na  akcích,  které  by  v nejbližší  době  mohli  uspořádat.  Začnou 
mikulášskou  zábavou,  zkusí  navázat  družbu  s obcí  v Polsku,  aby  se  mohli 
vzájemně navštěvovat, přemýšleli i nad zájezdem a posezením při cimbálovce. 
Starosta Písku Oldřich Rathouský slíbil seniorům, že jim do začátku obec také 
pomůže nějakou korunou a dále jim uhradí nájem sálu, kde se chtějí každý první 
čtvrtek v měsíci potkávat.“ (Tolik citace z článku podepsaného zkratkou PST.) 

Od této první schůze se datuje zahájení činnosti klubu seniorů v Písku a 
my  můžeme  sledovat,  jak  se  mu  bude  dařit  naplnit  nebo  dokonce  překonat 
vlastní představy o své činnosti. Početné setkání důchodců bylo v letošním roce 
jednou z největších spontánních občanských aktivit  obce. Je obdivuhodné, že 
vyšlo ze strany nejstarší věkové skupiny našich obyvatel. Říká se, že příklady 
táhnou. A o Písku se dá bez nadsázky říci, že oním příkladem aktivních tahounů 
jsou také senioři.

  ing. Mgr. Josef Byrtus

Ve   středu 15.12.2011 
se uskuteční v 15 hodin v základní škole již tradiční

„PŘEDVÁNOČNÍ  POSEZENÍ“
pro seniory i další zájemce z řad občanů.

Pestrý kulturní program připraví děti MŠ a ZŠ Písek. 
Pro zpříjemnění atmosféry bude připraveno malé občerstvení .

Pro  zajištění  občerstvení  nahlaste,  prosím,  svou  účast  nejpozději  do 
pondělí 12.12. do 12,00 hod. na Obecní úřad Písek (telefon 558 363 010).

        Srdečně Vás zveme a těšíme se na setkání.



PŘESHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE S GOGOLINEM FUNGUJE!

Do dosud neznámých a nebývalých dimenzí se posunula přeshraniční spolupráce 
mezi obcí Písek a partnerským polským městem Gogolin. Již počátkem června 
vycestovala skupina žáků ZŠ Písek do Polska, aby navázala kontakty se svými 
vrstevníky a poznala krásy gminy Gogolin. Naši žáci byli poté vyzváni, aby se 
zúčastnili výtvarné soutěže pod názvem „Gogolin – město, kde to žije.“ V této 
soutěži jsme si vedli více než zdatně a naši polští kolegové byli z děl mladých 
talentů písecké školy přímo nadšeni,  což dokázali  náležitě ocenit.  V kategorii 
čtvrtých tříd zvítězil  Antonín Vavřač, kategorii  šestých tříd opanovala Magda 
Byrtusová a mezi osmáky porota označila jako nejlepší práci Petry Pyszkové. 
Rovněž ostatní žáci, kteří se soutěže zúčastnili, byli ocenění hodnotnými dary, 
které  při  své  zářijové  návštěvě  Písku  osobně  předala  ředitelka  třetí  základní 
školy v Gogolině, paní Kinga. 
      V rámci známého rčení „ve zdravém těle zdravý duch“ se v měsíci červenci 
rozjel projekt financovaný EU „Žijmy zdrówo – na sportowo. První akcí obřího 
projektu byl Nordic walking v Gogolině, kterého se zúčastnilo i deset zástupců 
z řad  učitelů  a  zastupitelů  obce  Písek.  Na  tuto  akci  plynně  navázal  srpnový 
dvoudenní pobyt naší delegace v Polsku, během kterého nám naši polští hostitelé 
mimo jiné připravili lehce adrenalinový sjezd řeky Osoblaha 
na double kajaku či prohlídku města a zajímavých míst v okolí. Závěrem jsme se 
zúčastnili pouti svatého Jacka a tradiční sportovní disciplíny – hodu kamenem. 
V této  disciplíně,  jejímž  cílem bylo  hodit  cca  6  kg  vážící  kámen  do  dálky, 
obsadila skvělé třetí místo v kategorii žen naše paní učitelka Jitka Lipowská. 
      Přišlo  září  a  čas  oplatit  našim polským kolegům jejich  pohostinnost. 
Desátého zářijového dne přicestovala do Písku padesátičlenná delegace hostů 
z Polska,  aby  si  vyzkoušeli  Nordic  walking,  kteří  mají  tak  rádi,  v našich 
horských  podmínkách.  Po  přijetí  a  snídani  ve  škole  v Písku  jsme  se  spolu 
s našimi hosty přesunuli na Hrčavu. Zde skupina polských hostí, v doprovodu 
dvanácti  učitelů  a  zastupitelů  z Písku,  absolvovala  krásnou,  leč  svižnou  pěší 
procházku na trase Hrčava – Trojmezí – Jaworzynka – Hrčava. Nejen pobyt na 
Trojmezí,  ale  taky  další  procházky  nám  obohatil  svým  encyklopedickým 
výkladem místní rodák pan Vojkovský, za což mu patří vřelý dík. Po obědě na 
Hrčavě jsme se  opět  pěšky vydali  přes Gírovou na Studeničný,  kde náš  pan 
starosta zajistil bohaté občerstvení a skvělou hudbu. Naši polští kolegové odjeli 
v pozdních  večerních  hodinách  a  vyjádřili  nejen  obdiv  nad  krásami  našich 
Beskyd,  ale i  vřelé poděkování za přátelské přijetí  a  pohoštění.  Velký dík za 
organizaci  této  akce  patří  zejména  hrčavskému  starostovi  panu  Staňovi, 
starostovi obce Písek panu Rathouskému a všem pracovníkům školy, kteří se na 
organizaci akce podíleli. 
     Tímto  však  výčet  akcí  plánovaných pro  rok  2011 zdaleka  nekončí.  Již 
počátkem října  se  čtyřicetičlenná  skupina  našich  žáků vypraví  na  dvoudenní 



sportovní  zájezd  do  Gogolina.  Zde  se  v přátelském  duchu  utkají  se  svými 
polskými kolegy v plavání,  florbalu a dalších sportovních disciplínách.  Cílem 
těchto klání nebude soupeření o první místa, ale propagace zdravého životního 
stylu formou zábavného, nesoutěživého sportování. Avšak mnohem soutěživější 
pak bude listopadový futsalový turnaj, kterého se naši žáci rovněž zúčastní.   A 
konečně  poslední  akcí  je  zatím  předběžně  plánovaný  futsalovo-florbalový 
dvoudenní  turnaj  v měsíci  prosinci  letošního  roku.  V plánu  je  přátelský, 
reciproční turnaj pro mladé sportovce z Polska, České republiky a Slovenska. 
Pevně věříme, že se povede najít dostatečný počet sponzorů, aby se tuto akci 
povedlo pokrýt a umožnit tak nejen našim dětem navštívit polské kamarády, ale i 
pozvat  polské  děti  k nám  do  Písku  a  revanšovat  se  tak  za  pohostinnost  a 
přátelství, které nám polské město Gogolin již nesčetněkrát nabídlo. 
     Jak s oblibou říkává starosta města Gogolin pan Wojtala: „Někteří mluví, my 
však konáme.“ My můžeme říct, že v oblasti spolupráce s Gogolinem konáme 
pro naše  děti  mnohé a  jsem přesvědčen,  že  se  spolupráce s našimi  polskými 
kolegy bude nadále úspěšně rozvíjet i v následujících letech. 

Petr Sikora, garant spolupráce s Gogolinem.  

Květinka Písek nabízí :
- adventní svícny a svíčky 
- vánoční svícny a svíčky
- umělé vánoční stromky
- orchideje, vánoční hvězdy 
- dekorace a další

Dále nabízíme možnost zhotovení hrníčků  s Vaší fotkou a textem. 
Vhodné například jako milý dárek k vánocům.
Stačí přinést fotku, cena hrníčku je 155 Kč.

Těšíme se na vaší návštěvu.



Exkurze Itálie Gargáno 2011
aneb zpráva z úspěšné akce

První měsíc školního roku 2011/2012 na ZŠ a MŠ v Písku byl ve znamení 
příprav  na  dlouho  očekávanou  exkurzi  žáků  do  Itálie.  Jelikož  jsem  se  ujal 
organizování a vedení celé akce, rád bych vám její průběh také vylíčil.  

Již  koncem  minulého  školního  roku  jsme  informovali  žáky  především 
vyšších ročníků a hlavně devátých tříd,  kteří mají v rámci školního vzdělávacího 
programu  zahrnutou  návštěvu  a  bližší  poznání  některé  ze zahraničních  lokalit 
Evropy, o možnosti zúčastnit se poznávacího zájezdu do Itálie. 

Nabídnuta  byla  zajímavá  destinace  turisty  pro  svoji  krásu  často 
vyhledávaného  poloostrova  Gargáno  s ubytováním  na  okraji  historického  města 
Vieste.  Ti,  co nezaváhali  a jímž rodiče přislíbili  finanční  pomoc, se přihlásili  již 
koncem června loňského školního roku. Začátkem září se seznam účastníků rychle 
plnil a cifra zájemců záhy překročila kapacitu jednoho autobusu. Co si s takovým 
zájmem počít? Nikoho jsme přece nechtěli z exkurze „vyřadit“ jen proto, že by se 
pro  něj  nenašlo  místo.  Zájem a  ochotu  je  třeba  přece  povzbuzovat  a  ne  ubíjet. 
Nakonec se přece jen našlo schůdné řešení. 

Do celého projektu jsme zapojili naši družební školu z polského Szczyrku a 
nabídli jim doplnit zbývající místa z druhého ještě plně neobsazeného autobusu. A 
tak následovala řada několika přípravných setkání  s polskou stranou a celá  škála 
vyměněných mailů a telefonických zpráv. Organizace na naší partnerské škole se 
ujala  paní  učitelka  Iweta  Wisła,  které  chceme  touto  cestou  rovněž  poděkovat. 
Poslední vážná organizační překážka chybějící kapacity byla odstraněna a vše se 
dalo do pohybu. 

Po  nezbytných  bezpečnostních  školeních,  písemném informování  rodičů, 
organizačních schůzkách a neustávajícím „promlouváním do duše“ našim žákům o 
tom, jak se vhodně chovat a co naopak nedělat, se konečně v pátek dne 16. září 2011 
vyjelo a to s 54 žáky ze ZŠ a MŠ Písek a 36 žáky z družební školy ve Szczyrku. 
Pedagogický  dozor  této  velké  devadesátičlenné  skupiny  žáků  tvořilo  pět  učitelů 
z české a tři učitelé z polské strany. Oba „naše“ autobusy vyrazily odděleně, jeden 
vyjížděl již ráno po osmé hodině.  Druhý se vydal na cestu až odpoledne kolem půl 
čtvrté. 
 Pokud jste neměli možnost pozorovat srdečné loučení s rodiči, mohu vám 
říci,  že to byl  docela  hezký zážitek. Nejedna maminka uronila  slzu,  zatímco její 
ratolest  s úsměvem až téměř lehkovážným jela  vstříc  novému dobrodružství.  Inu 
mládí se neohlíží, ale hledí především vpřed a to je nakonec dobře.  

Cesta byla dost úmorná, nikdo nečekal, že oněch dvacet dva avizovaných 
hodin jízdy se protáhne na dvacet čtyři.  Mnohým nebylo ani v klimatizovaném a 
dobře větraném autobuse nijak do řeči. Někteří dokonce mírně ztráceli barvu a „ke 
slovu“ se dostaly především jejich žaludky. Náladu lehce vylepšil teprve první letmý 
pohled  na  moře  a  hezkou  krajinu  italského  vnitrozemí.  Opravdu  se  bylo  na  co 
koukat.  Především  krajina  kolem  San  Marina  byla  úchvatná  a  pobřežní  města 



nabízela také mnoho zajímavého. 
Konečně jsme dorazili a ubytovali se ve zděných bungalovech s příjemně 

upraveným okolím. První den pobytu byl ve znamení relaxace po namáhavé jízdě. 
Na písčité pláži i  ve vlnách Jaderského moře se na strasti  naší cesty zapomínalo 
opravdu příjemně. Pohled na nedaleké domy a hradby historického Vieste na ostrohu 
bílých  vápencových  skal  skýtal  útěchu  i  pokojnou  pohodu.  Tříštění  příboje 
dokreslovalo zvukovou kulisou spokojené a hlučné dovádění našich svěřenců. Byly 
to vzácné chvíle, kdy jsme, coby spokojení učitelé, mohli pohlížet na naše neméně 
spokojené žáky. 

Ovšem, jak už to v životě bývá, chvíle pohody musí občas vystřídat nějaká 
ta  bouřka,  to  proto,  abychom  si  hezkého  více  vážili.  Počasí  se  pokazilo  a  ani 
předpověď na nejbližší dva dny nevěštila nic dobrého. Rozhodli jsme se proto využít 
zamračené  oblohy  a  vyrazit  do  vnitrozemí  Gargána.  V nabídce  exkurze  byla 
návštěva  přírodní  rezervace  Foresta  Umbra  (Les  Stínů),  který  se  rozkládal  na 
několika  desítkách  hektarů  plochy  a  zároveň  prohlídka  Monte  Sant  Angela  – 
významného  města  na  vrcholu  téměř  tisícimetrové  hory,  jehož  četné  domy  a 
zástavba pochází ještě ze středověku.

 Až do této chvíle by vše klapalo jako hodinky, nebýt momentu, kdy se 
začalo vybírat dvacetieurovky. To bylo najedou u některých jedinců výmluv, že už 
„skoro nikdo nemá peníze“. Posléze se rozdrnčely také telefony a některé maminky 
nám s obavou v hlase oznamovaly, že dětem nezbude ani na nápoje. Mohli jsme je 
ovšem naštěstí uklidnit tím, že pitný režim je zajištěn a čaj nebo šťáva s vodou jsou 
neustále k dispozici, zatímco jejich ratolesti raději nakupují chutnější kolu za eura 
v blízkém marketu. Nakonec nám ani Foresta Umbra ani Monte Sant Angelo naštěstí 
neuniklo. Dohodli jsme se a i „šetřilům“ došlo, že nelze vše pouze projíst. I poznání 
má  totiž  svoji  krásu  a  zůstává  v nás  mnohem  trvaleji  zapsáno  než  nějaký  ten 
hamburger. Inu jeli jsme se mimo jiné učit také životu - jeho trvalejším a hlubším 
hodnotám. Jeli jsme se také učit volit to, co má skutečnou hodnotu a rozlišovat to, co 
je jen na velmi krátký čas vysoce nadhodnoceno. Mnozí z žáků si dokázali udělat 
v hlavě „pořádek“ a zastat se správně těch vyšších cílů. Jejich zralého postoje si jako 
učitelé obzvlášť vážíme. 

Další  den  nepříliš  pěkného  počasí  jsme  věnovali  soutěžím,  které 
zorganizovaly a také z valné části řídily paní učitelky našeho pedagogického týmu. 
Soutěžilo  se  ve  skákání  v pytlích,  družstva  závodila  v přetahované  a  dalších 
disciplínách. Nejvíce času a energie  ovšem soutěžícím zabraly stavby z písku.  O 
nápady nebyla  nouze  a  tak  jsme  mohli  vidět  například  pověstnou  sopku Vesuv, 
létající papričku, pískem oplácanou ležící postavu, palmu s nápisem ITALY a také 
kánoe s vesly. 

Nejatraktivnější  část  programu byla  naplánovaná na čtvrteční  odpoledne. 
Měli jsme jet lodí na výpravu do mořských jeskyní. Všichni se těšili, a tak jsme se 
po obědě neprodleně vydali do přístavu blízkého Vieste. Nikdo nenaříkal, že musí jít 
ve vedru až na vzdálenější okraj města. Táhla nás totiž touha, prožít nějaké nevídané 
a  doposud nepoznané  dobrodružství.  Myslím,  že  jsme poznali  alespoň tu  trochu 
z pocitu námořníků vyjíždějících z domovských přístavů, co jsme poznat mohli. Po 



nalodění  na  člun  s kapacitou  asi  sto  dvaceti  míst,  jsme  zvedli  kotvy  a  vypluli. 
V rychlém člunu  ubíhala  cesta  k našemu cíli  skutečně  příjemně rychle.  Občasná 
sprška  slané  vody  a  vítr  nás  udržovaly  v neustálé  pozornosti.  Brzy  jsme  měli 
dosáhnout nejzazšího a také nejromantičtějšího výběžku poloostrova Gargáno, který 
se nám představil jako skalní útes ve tvaru dobře patrné lidské hlavy. Ne nadarmo 
dostal  tento  skalní  útvar  pojmenování  Hlava  Gargána.  Nedaleko  od  útesu  nás 
„čekala“  skalní  brána,  kterou  jsme  vpluli  jakoby do  jiného  světa.  Celé  skalnaté 
pobřeží s vápencovými útesy bylo doslova provrtáno četnými jeskyněmi a průrvami, 
jako  nějaký  obří  ementál.  Do  všech  větších  jeskyní,  nás  kapitán  zavezl  a  paní 
delegátka  přidala  navíc  poutavý  výklad.  Asi  po  hodině  plavby  jsme  se  vylodili 
pookřát  a  také  si  trochu  zaplavat  v zátoce,  kterou  můžeme bez nadsázky nazvat 
Romantickou. Dopřáli jsme si osvěžení skutečně do sytosti a na zpáteční cestě do 
domovského přístavu mnozí chlapci z devátých tříd usnuli. Asi se jim zdálo to, co se 
jim mělo zdát předešlé noci, kdy ovšem spaní jen předstírali.

Vyprávět o naší exkurzi a nevzpomenout staré a malebné městečko Vieste, 
by  bylo  velkou  chybou.  Zavítali  jsme  do  něj  z mnoha  důvodů  hned  několikrát. 
Jednak poznat jeho historii, prohlédnout si je i s průvodkyní a pak také najít nějaké 
to klidné místečko k oddechu a vychutnání pravé středomořské atmosféry třeba u 
pizzy Fruti di mare a něčeho dobrého k pití. Pro nás učitele bylo úsměvné pozorovat 
některé  naše  „vykutálené“  deváťáky,  jak  pokukují  po  vínu  v lákavě  orosených 
pohárech. Vypadali, jakoby si spletli role a chtěli teď oni dozírat na dospělé hosty 
restaurace,  jakoby chtěli  uspěchat  čas svého mládí  a být  alespoň o smítko dříve 
dospělými. Nemohli jsme se ubránit více než shovívavým úsměvům. 

Když „přišel“ v pátek čas balení po posledním dopoledním koupání a chvíle 
závěrečného úklidu, asi mnozí prožili, co znamená „nostalgie“ ještě dříve, než se 
jednou s oním krkolomným slovíčkem v životě vůbec setkají. Inu, někdy nás život 
zavede tak daleko, že teprve zpětně hledáme slova, kterými bychom svou zkušenost 
náležitě vykreslili. A stejně nakonec zůstane něco, co ani slovy zachytit nelze. 

Můžeme  závěrem  hovořit  o  úspěchu?  Jistě,  my  učitelé  jej  vnímáme 
jednoznačně v tom, že jsme své svěřence vrátili domů živé a zdravé. Ten nejcennější 
dar – totiž život – jsme přivezli zpět nejen rodičům, ale i škole a všem, kteří nás mají 
rádi. Vrátili jsme se obohaceni poznáním a přivezli si svá nová tajemství. I když je 
možná tajíme, těm, kteří umí „naslouchat mezi řádky“ stejně neuniknou. Jedno ale 
můžeme prozradit. Bylo nám moc dobře. A máme pro vás vzkaz: „Pojeďte příště 
s námi“. Třeba s podobně skvělou, odvážnou a obětavou partou pedagogů jako byli: 
paní učitelka Monika Kajzarová, paní učitelka Monika Szotkowská, paní učitelka 
Lucie Drahošová a pan učitel Jiří Walach.
 

  Josef Byrtus 
vedoucí zájezdu
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oslavili nebo oslaví životní jubileum:

listopad 
Skupieň Karel 87               
Ciencialová Marie 82
Labaj Adam 82
Kawuloková Barnarda 60
Sikorová Emilie 85
Kadlubiec Alois 85
Martynek Antonín 60
Sikorová Teresie 88
Kobieluszová Aloisie 83
Bocek Stanislav 81

*******************
„Vánoční koncert“

Srdečně  Vás  zveme  na  „Vánoční  koncert“, který  se  bude  konat  3.12.2011 
v 15.00 hodin  v evangelickém  kostele  v Písku. V programu  vystoupí  děti 
z družební  obce  Gogolin  z Polska,  žáci  ZŠ  Písek,  smíšený  pěvecký  sbor  a 
dechový orchestr z Oldřichovic.  
Tento koncert se koná pod záštitou  Evangelického sboru SCEAV Písek a obce 
Písek .                        

  Jiří Kaleta, farář

Poděkování

Chtěla bych touto cestou poděkovat  starostovi panu Oldřichu Rathouskému 
za  jeho  práci  pro  naši  obec.    Jsem důchodkyně.    Protože  mám zdravotní 
omezení,  pohybuji  se  na  vozíčku,  což  často  není  jednoduché.  Chtěla  bych 
poděkovat  za  opravené  a  udržované  komunikace  včetně  chodníku,  které  mi 
pomáhají pohybovat se po naší  obci bez větších problému . Cením si jeho práce 
a přeji mu hodně zdaru.

Marie Lupieńská

Písecký zpravodaj vydává Obecní úřad Písek pro informaci občanů o dění v obci. 
Neprošlo jazykovou úpravou. Náklad  480 ks . Zdarma.                     
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